

## Ректор Андрей Рудской открыл новое пространство в читальном зале библиотеки

Замечательный подарок к Новому году всем политехникам сделал Информационно-библиотечный комплекс. В ходе поэтапной модернизации он становится современным многофункциональным пространством, где будет обеспечено удовлетворение информационных и научно-образовательных потребностей студентов и сотрудников вуза, и конечно, центром сохранения истории университета.



Во время торжественного открытия нового пространства в читальном зале [директор Информационно-библиотечного комплекса \(ИБК\) Александр Племнек](#) напомнил, что в этом году ИБК Политеха, который является наследником славных традиций Фундаментальной библиотеки университета, отмечает 120-летие. Библиотека открылась в один день с Политехническим институтом — 2 октября 1902 года. Как и сам институт, она отвечала самым актуальным требованиям того времени. Обеспечивалось достойное комплектование важнейшими образовательными и научными изданиями. Библиотека начиналась с первой сотни книг, подаренных Владимиром Ивановичем Кавалевским, который был непосредственным исполнителем проекта организации нашего университета, ближайшим соратником

и заместителем министра финансов Сергея Юльевича Витте. Сегодня же Политех обладает крупнейшей научно-технической библиотекой в стране! Ее фонды в пике превышали 4 миллиона единиц хранения. Цифровая библиотека нашего университета занимает 64-е место в мире по рейтингу институциональных репозиторий Google Scholar 2022 года. В соответствии с запросами времени библиотечное пространство динамично меняется, адаптируясь под новые потребности студентов и преподавателей.



Сегодня мы открываем новое библиотечное пространство для плодотворной работы студентов и преподавателей, которые будут учиться и творить в удобном для каждого формате — индивидуально или коллективно, — пояснил Александр Племнек.



После символического перерезания красной ленточки ректору и всем собравшимся показали само помещение. Пространство многофункционально и отвечает современным требованиям технического обеспечения. Мобильная среда, возможность проведения видеоконференций и удалённых сессий, тихие зоны для индивидуальной работы. С рабочих мест мультимедиа-зоны обеспечивается бесшовный доступ ко всему пространству ресурсов библиотечного фонда, на формирование которого только в этом году университетом было выделено около 25 млн рублей. Учитывая грантовую поддержку Минобрнауки России, общая сумма на комплектование превысила 60 млн рублей. Совместно с другими службами университета, сотрудникам Информационно-библиотечного комплекса удалось внедрить технологию единого входа ко всем ресурсам подписки университета, что дало читателям возможность однократного ввода своего пароля для работы с десятками научных баз и образовательных ресурсов.



Еще одна новинка, которую презентовали, открывая библио-коворкинг, — это персональные читальные залы. Они представляют собой оснащенные кабинеты для индивидуальной работы читателей. Кабинеты можно закреплять за читателем на длительное время, и в них будет сохраняться индивидуальная рабочая среда. Руководство и сотрудники ИБК очень надеются, что это новшество станет особенно востребованным у аспирантов и научных сотрудников.

Ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской поздравил сотрудников библиотеки с завершением юбилейного года, открытием нового пространства и рассказал о дальнейших планах по ремонту, а точнее реставрации, помещения: *«Читальный зал для каждого политехника — это святыня. Знаю идею великого архитектора сделать на этом месте домовую церковь, а не читальный зал, но ввиду расположения здания относительно сторон света не по православным канонам это оказалось невозможным. Но считаю символичным и называю это место святыней — святыней намоленной с точки зрения присутствия здесь науки и интеллекта. Вы лучше меня знаете историю и какие гении здесь трудились, поэтому в этом помещении плотность интеллекта выше, чем у самого тяжелого металла. Там, на втором этаже, был стол у окна, где и я писал свою докторскую диссертацию, засиживаясь порой до поздней ночи, и для меня это, по сути, был второй дом.*

*К юбилею вуза мы постараемся привести эти помещения в достойный*

*Политеха вид, а пока делаем локальные улучшения. Поздравляю вас с этой маленькой, но важной победой. Создавая эту общественную зону, тем самым мы сделали еще один шаг в повышении комфорта познания и просвещения. Вам, умно, деликатно и трепетно несущим свет и информацию, низкий поклон за вашу работу. Я знаю, здесь работают только фанаты — в хорошем смысле этого слова — своего дела. Все это вы сопровождаете авторским наследием и духовной составляющей, а библиотека наша остается храмом книги».*





В завершение ректор ознакомился с выставкой в читальном зале — изданиями эпохи Петра I. Также ему подарили репринтное издание из Фонда редкой книги ИБК, выполненное с оригинала 1912 года. Это конспект лекций Сергея Юльевича Витте о народном и государственном хозяйстве, в 1900-1902 гг. читанных автором его императорскому высочеству великому князю Михаилу Александровичу. В данном конспекте нашли наиболее полное отражение взгляды выдающегося российского деятеля на экономические и финансовые вопросы. Экземпляр представляет собой историко-культурную ценность, поскольку на оригинальной обложке издания имеется дарственная надпись, сделанная рукой самого С.Ю. Витте: В Библиотеку С.Петербургского политехнического института от инициатора его создания и с Высочайшего соизволения его устроителя. Графф Витте.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ

Текст: Инна Платова

Дата публикации: 2022.12.29

[>>Перейти к новости](#)

>>Перейти ко всем новостям